

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 18 de Enero de 1972

Буэнос Айрес, вторник 18 января 1972 года

№ 1143

Православные монархисты в сегодняшней России

«Краткий научно-атеистический словарь», изданный в Москве в 1969 году, характеризует Истинно-Православную Церковь следующими чертами:

«... монархическая группировка, использующая вероучение и культ православия для обоснования своей борьбы против Советской власти. Первые группы ИПЦ были созданы в конце 20-х годов. ИПЦ всегда состояла из малочисленных, слабо связанных одна с другой групп, включающих преимущественно лиц б. духовного сословия, особенно монашеские элементы. Главным в религиозной проповеди ИПЦ является утверждение, что наступит преддверие конца света и страшно-го суда. Советский образ жизни приверженцы ИПЦ объявляют антихристовым, все достижения Советской власти — изобретением Сатаны. ИПЦ призывает верующих отказаться от всех форм советской общественной деятельности и посвятить себя молитве и подготовке к жизни «на том свете». Работа в колхозах и советских учреждениях, учеба в советской школе объявляются проповедниками ИПЦ обязательным антихристом. Особое место отводится в ИПЦ культу Серафима Саровского, символизирующего преданность монархизму, и культу архангела Михаила, представление о котором связывается с братом Николая II — Михаилом Романовым. Считая себя прямыми преемниками патриарха Тихона и единственными блюстителями его «заветов», сторонники ИПЦ отвергают действующую русскую православную церковь, отошедшую, по их утверждениям, от «истинного православия». «Истинными» священниками они объявляют лишь тех, кто был рукоположен Тихоном или его последователями и остался на контрреволюционных позициях. Центрами культуры ИПЦ стали официально не зарегистрированные домашние церковки и монастыри. Большое значение в практике ИПЦ приобрела и споведь как средство воздействия на колеблющихся, как удобный способ тайных наставлений верующих в антисоветском духе. Проповедь ИПЦ, содержащая призывы к антисоветской деятельности, вызывает активное противодействие советских людей, в том числе и верующих, как только они уясняют ее подлинную сущность. В настоящее время из сторонников ИПЦ сохранились лишь отдельные фанатики, встречающиеся в ряде мест страны. Отдельные сторонники ИПЦ вошли в состав групп т. н. «истинно-православных христиан».¹⁾

По поводу «Истинно-православных христиан» в цитированном «Словаре атеиста», записано следующее:

«Истинно-православные христиане» (ИПХ) — православная секта, возникшая в 30-40 гг. на почве кулацкой борьбы против Советской власти на Украине, в центральных областях РСФСР, на Урале, в Сибири, на Северном Кавказе и в других местах. Последователи ИПХ отрицают церковный институт священства, во время богослужений, совершающихся у святых мест и в домашних молельнях, читают акафисты и поют песни, проникнутые крайним мистицизмом, безнадежностью. Члены секты при-

нимают обет безбрачия, часто назначают посты. Наиболее фанатичные из них берут на себя обет молчания (молчалники), отказываются обращаться и разговаривать даже со своими единоверцами²⁾.

Сведения об истинно-православных христианах в «Кратком научно-атеистическом словаре» несколько полнее. В нем еще более заострен контрреволюционный монархический характер этих групп и то, что они, отрицая нынешнюю Московскую Патриархию, только себя считают блюстителями заветов Патриарха Тихона и «подлинными наследниками святой православной апостольской соборной церкви». В словаре сказано, что общины ИПХ стали возникать в конце 30-х гг., а в 40-х гг., в условиях военного времени, оформились организационно и разработали единообразные обрядов. Как и в группах ИПЦ, содержание их проповеди составляет христианское эсхатологическое учение. Обращая внимание верующих на апокалиптические приметы «конца мира» они призывают их к изоляции себя от мира, от его достижений и утех, концентрируют внимание на покаянии и молитве. Общины обычно состоят из 10-15 членов. Возглавляются «старшими братьями» или «проповедниками». Богослужения проводятся тайно в домах или у потаенных святых источников, в лесу. Ограничиваются пением акафистов и проповедями. «Краткий научно-атеистический словарь» отмечает происшедшую в этих группах за последнее время дифференциацию. Одни руководители групп повели верующих к «сближению с миром», приспособлению к советским условиям жизни; другие, наоборот, требуют окончательного разрыва с обществом и организации общин молчалников. Третьи — создали общины Истинно-православных христиан странствующих (ИПХС); они отличаются лишь тем, что ведут страннический образ жизни, что, как сказано в словаре, «помогает им уклоняться от общественно полезного труда и гражданских обязанностей».³⁾

Согласно данным обоих цитированных советских словарей группы ИПЦ и ИПХ были обнаружены в Оренбургской, Ярославской, Свердловской областях. В настоящее время отдельные члены этих якобы разгромленных групп время от времени выявляются органами террора в Казахской и Узбекской ССР, в Челябинской, Пермской, Вологодской, Саратовской и других областях.

Если вначале советские авторы сближали приверженцев ИПХ (в отличие от ИПЦ) со старообрядцами-беспоповцами, то в настоящее время они этого не делают. Повидимому, по мере того, как как такового духовенство систематически истреблялось и новые тайные рукоположения стали либо крайне редки, либо вообще невозможны, ранее обособленные группы ИПЦ стали сближаться с ИПХ по принципу их вынужденного беспоповства. На это указывают и описания богослужебной практики обеих групп советскими авторами.

Кроме того, как заметил протоиерей Д. Константинов в своей книге «Гонимая Церковь», в советском подполье ходят сегодня не только группы верующих, которые отошли от Московской Патриархии в 20-х или 40-х годах, но и группы верующих ее юрисдикции. Последние вынуждены были перейти на нелегальное положение и в связи с массовым закрытием храмов на местах, и в

АРХИМАНДРИТ АНТОНИИ

„ПРОГРЕСС“ И МОРАЛЬНАЯ ПРОКАЗА

Историю прошлого принято разделять на эпохи и на века, и по ним охарактеризовывать происшедшие события. Беспроблемно же в наше время, невольно задумываешься, как историки охарактеризуют наш век. Назовут ли они его веком электроники, или веком астронавтики, или веком атомным, или же просто веком... пластики? А может быть назовут его веком смещения народов, или эпохой мировых катаклизмов, или даже веком великих разрушений. Ведь были же века — «каменный», «железный», «бронзовый», «золотой», как и эпохи — «переселения народов», «великих завоеваний», «великих реформ».

Однако, как ни странно, но наш двадцатый век можно охарактеризовать многими из этих перечисленных нами названий, и каждое из них имело бы для этого солидное основание. Скажем, этот наш двадцатый век, разве не век великих мировых войн — Первой, Второй и вот-вот может быть и Третьей? А разве это не век великих космических испытаний? Разве нельзя его назвать эпохой атомной энергии, или, не дай Боже, — великих атомных разрушений?

Быстро, как в калейдоскопе, проходят эти громадные исторические значения события, перед нашими глазами. Если раньше они проявлялись в веках, в столетиях, то сейчас они развиваются с невероятной скоростью в десятках лет.

Растет, мчится, летит предмет человеческих «достижений», и это его движение называю сейчас мировым «прогрессом» человечества, «прогрессом цивилизации», «прогрессом человеческого знания».

Однако, так ли это по существу? Действительно ли это движение развития человеческих достижений можно назвать столь многозначущим для нас наименованием «прогресса»?

Что мы наблюдаем сейчас особенно быстрое развитие человеческой мысли, открытие все новых законов природы, небывалое расширение человеческого знания, быстрый рост цивилизации — это никем неоспоримый факт. Но можем ли мы назвать достижения нынешнего человека прогрессом? И если мы ответим утвердительно, то не окажется ли, что и плоды этого развития, этих до-

связи с усиленной дискриминацией верующих⁴⁾.

Каково количество приверженцев этих православных групп в настоящее время — неизвестно. О том, что они существуют и теперь, свидетельствуют приведенные тексты обоих советских словарей: о них говорится не в прошедшем, но в настоящем времени. О наличии их в СССР и сегодня нередко сообщает советская периодическая печать, и материалы, поступающие из СССР в заграничные учреждения защиты прав человека. Судебные дела над членами этих групп, даже над престарелыми женщинами, в СССР не прекращаются. ●

¹⁾ Краткий научно-атеистический словарь, АН СССР, Институт философии, Москва 1969, стр. 307-308.

²⁾ Словарь атеиста, цит., изд., стр. 144-145.

³⁾ Краткий научно-атеистический словарь, цит. изд., стр. 308-309.

⁴⁾ Прот. Д. Константинов, Гонимая Церковь, Всеславянское издательство, Нью Йорк, 1967, стр. 348-355.

стижений, или, скажем, «прогресса», как например, Хиросима, тоже должны будут расцениваться как достижение или «прогресс»?

Ключ к разрешению этого вопроса мы можем найти в простом силлогизме: действительная атомная энергия есть результат достижений науки, однако, это совсем не значит, что всякое действие атомной энергии мы можем назвать научным прогрессом. Как и несомненно то, что и развитие знания есть явление прогрессивное, но это никак не значит, что всякое знание в своем развитии действительно прогрессивно. Все зависит от того, в какую сторону, к какой цели направлен этот «прогресс».

Что всякое движение есть состояние прогрессивное, это для всех неоспоримый факт, однако, если мы имеем в виду какое-либо определенное направление этого движения, то мы можем и должны понять, соответствует ли это движение намеченной для него цели или нет. А что, если оно направлено не в ту, или даже просто в обратную сторону от своей цели? ... Ясно, что в таком случае, это движение можно назвать не иначе как «регрессивным», или «регрессом».

Итак, ясно, что действительным прогрессом мы можем назвать только такое развитие цивилизации, которое имеет положительное, созидательное значение для жизни человечества; сущность которого, как в моральном, так и в жизненно практическом отношении, может служить только к укреплению среди людей высоких идеалов Правды, Добра и истинной Любви.

Но, помимо всевозможных открытий и «достижений» в области науки, мы все знаем и видим сейчас быстро растущие разрушительные факторы общественной жизни и в особенности среди молодежи, которые невольно обращают на себя наше внимание; поскольку мы сами являемся членами этого общества. Явно растет и ширится сейчас среди юношества отступление от принципов веры, морали и даже от национальных.

Призывы глшатаяев зла долетают до нашего слуха даже из-за огненной, красной завесы, залитой кровью коммунистического мира. Призывы не к Добру и Правде, а к всемирной революции, во имя как они говорят «общего братства» и «уравнения людей» не способом любви и самопожертвованности, а способом насилия и меча. Призывы к общему востанию, для разрушения прошлого и настоящего, во имя неизвестного будущего, во имя пресловутого «прогресса». Призывы, даже к убийству своих родных, чтобы быстрее и определеннее был отрыв от прошлого. И не сознают эти несчастные жертвы кровавых идей «прогресса» всю нелогичность, бессмысленность и злонамеренность этих призывов. Не разбираясь в истинной направленности этих дышащих кровью, и физическим и духовным рабством идей, несущих с собою насилие и смерть вместо Добра, и ненависть вместо Любви и Правды, они, услышав только слово «прогресс», бегут ему навстречу, готовые ему служить. Прогресс вперед или прогресс назад — им думать некогда.

Родившись и воспитавшись в условиях «свободы от религии», не получая религиозного воспитания в семье, и не видя его в школе, нынешний человек стал как бы духовно слепым, не различающим при свете Правды, Добра и истинной Любви, и различая только во мраке предметы тьмы — возможности удовлетворения своих страстей, пред-

меты всякого греха и даже личность духа Зла, во все разрастающихся Пыне объединениях сатанистов.

В таком ужасном состоянии душевной пустоты и слепоты духовной, не зная где Источник Правды, не зная даже что есть Правда, мечется из стороны в сторону нынешняя молодежь, ища возможности утолить свой духовный голод и, не находя выхода, начинает выбирать и вымышлять свои собственные домыслы, создавать свою религию, а с ней и свои способы и правила «духовной» практики. Однако, убедившись вскоре, что их религиозные вымыслы не обоснованы и не солидны, и не имея более ни сил, ни доброго вождя, которому они могли бы повернуться, эти несчастные, мятущиеся души, устремляются то к одному, то к другому миру веры и, в конце концов, усталые и обессиленные бросаются в объятия зовущих их к осуществлению кровавых идеалов Ленина и Мао, их будущих духовных, а для многих и физических убийц, предлагающих им вместо Истины, Любви и Правды, — жизнь в мире пустых видений, в состоянии обольщения от наркотиков.

Так, освобожденные от религии, а с нею и принципов морали, не получив в свое домашнем и школьном воспитании достаточно крепкого фундамента, не разбираясь даже в сущности Добра и Зла, они, как овцы без пастыря, выбежавшие за ограду, бегут в одну или другую сторону и попадают в ту или иную западню, но принадлежащую все одному и тому же собственнику — духу Зла. Бегут ища спасения, бегут надеясь жить, но... попадают в объятия смерти.

Так создается пресловутый «джене-рейшон гап», так создается трагедия разрушения семьи, а с нею быстро разбиваются, приобретая государственные размеры и значение, проблема и самого государства, которая в свою очередь становится и стала уже проблемой мировой.

Как страшна бывает эпидемия чумы, если не оказывается ей должное сопротивление, так еще более страшна бывает эпидемия моральной чумы, беспрепятственно пожирающей жизнь и, самое главное, наше будущее, — наше юношество!

Так, реально сознавая всю серьезность опасности этой колоссальной, стоящей пред нами проблемы, мы должны полностью себе отдавать отчет в том, что спасение наше, спасение семьи и школы, спасение страны, не в молчаливом признании факта, но в самой напряженной работе каждого из нас. В педагогической работе в семейном очаге, по созданию крепкого характера и закладке религиозного фундамента в детской душе; во внимательной работе в ограде самой школы, по расширению систематических знаний юношества и, вместе с тем, по укреплению в них сознания, развитию религиозной философии и ее принципов в их умах и сердцах и, наконец, в кооперативной работе государства по укреплению и сохранению этих основных учреждений, категорически обуславливающих своим нормальным состоянием, устойчивость всякой государственной системы.

Только в том случае, если и когда эти два учреждения — семья и школа, оправдывают свое существование и назначение, только при ответственной и согласованной работе родителей и школы, государственная жизнь может быть максимально гарантирована от неожиданных катастроф и внутренних потрясений.

Только при условии создания и воспитания крепкого и стойкого в своих жизненных принципах характера, характера закаленного в высоких принципах морали и общественной ответственности, наша смена, наша молодежь, наше будущее, будет достаточно защищено от умерщвляющей и разлагающей ее душу и тело смертельной опасности, рожденной и воспитанной безбожной коммунистической системой, — той моральной чумы, или, лучше сказать — проказы, которая безудержно разливается сейчас по всему миру.

АРХИМАНДРИТ АНТОНИЙ

БАРИЛОЧЕ

Сдается домик. Комната, кухня и удобства. Горячая вода.
Писать:

V. Kramer, Casilla Correo 223. S. C. de Bariloche. Prov. Río Negro.

Государь Император Николай Второй

Единственным человеком, у которого не помутилось в дни революции национальное сознание, был Государь. Его духовное здоровье не было задето моментом. Он продолжал смотреть на вещи просто и трезво. Он отрекся после того, как все ему изменили. Он остался в России и мученически невинно за нее погиб. Его преемники у власти — сами изменили всем и дезертировали, сами бежали спасая свою жизнь. Они нарушили присягу и предали своего Царя и с ним свою родину, хотя должны были сделать все, не жалея живота, победить или умереть, как это делают простые солдаты на полях сражения. Но среди своих высших военачальников-сотрудников только один Император положил жизнь свою за Россию. Сотрудники же его, восстав на него и подрубив ветвь, на которой сидели, или погибли от руки бунтарей, или постыдно бежали со своих постов.

Для спасения же Царя не нашлось больше Ивана Сусанина.

Русский народ отрекся от своего царя. Убийство его — не частный грех дворцового переворота, а грех всеобщий, всенародный, от дурмана революции, которым народ позволил себя одурманить. Мы все не убили этих святых людей, но позволили их убить, мы не защитили их, мы их бросили. А если не защитили, то и соучастники убийства. Где наше единство, где наша вера и самоотвержение, где защита правды? Испугались, разложились, пали тяжким падением.

Мы имели высоко поставленного Царя, над которым повторено было таинство миропомзания. Он был помазанником Божиим. Благодать Святого Духа на нем — подлинная реальность, а не условный знак, или обряд, или символ. И потому, покидая Царя, мы кошунствовали над таинством, попрали благодать Божию, поступили как богопротивники. Не имеешь царя, помазанника Божия — не имеешь и греха против него, а если имеешь его, то берегись погрешить против Бога. «Кто поднял руку на Помазанника Господня, остается ненаказанным» (1 Цар. XXVI, 9). И изменивши ему мы лишились благодати Божией в нашем управлении и подпали не под какую-нибудь власть человеческую, а по истине под власть бесовскую, которая замучила наш народ. И в этом единственном Царе в мире — помазаннике Божиим от благодати святого таинства, не лишился ли и весь мир силы которая «удерживала» (2 Фес. II, 7) силы бесовские от современного властвования и влияния. Если мы этого еще не поняли, то может быть пойдем потом.

Протепресвитер М. ПОЛЬСКИЙ
(Из книги «Новые Мученики Российские»)

СУДЬБА МУЖСКОГО ПОКОЛЕНИЯ РОМАНОВЫХ ПОСЛЕ РЕВОЛЮЦИИ

МУЧЕНИЧЕСКИ ПОГИБЛИ ОТ РУКИ БОЛЬШЕВИКОВ:

1. Великий Князь МИХАИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ, расстрелян на Мотовилихинском Заводе, близ г. Перми в ночь с 12-го на 13-е июля 1918 года.
2. Государь Император НИКОЛАЙ II АЛЕКСАНДРОВИЧ,
3. Наследник-Цесаревич и Великий Князь АЛЕКСЕИ НИКОЛАЕВИЧ, расстреляны в подвале дома купца Ипатьева в г. Екатеринбурге, в ночь с 16-го на 17-е июля 1918 года.
4. Великий Князь СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВИЧ, убит пулей в голову во время перевозки Его из г. Алапаевска, Верхотурского Уезда, Пермской губернии, в деревню Синячиха, в ночь с 17-го на 18-е июля 1918 года.
5. Князь ИОАНН КОНСТАНТИНОВИЧ,
6. Князь ИГОРЬ КОНСТАНТИНОВИЧ,
7. Князь КОНСТАНТИН КОНСТАНТИНОВИЧ, брошены живыми в старую шахту также по дороге из г. Алапаевска в деревню Синячиха, в ночь с 17-го на 18-е июля 1918 года. В эту же шахту было брошено и тело Великого Князя Сергея Михайловича. Шахта была забросана ручными гранатами.
8. Великий Князь ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ,
9. Великий Князь ДИМИТРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ,
10. Великий Князь НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ,
11. Великий Князь ГЕОРГИЙ МИХАЙЛОВИЧ, расстреляны во дворе Петропавловской Крепости и там же похоронены, 30-го января 1919 года.

СВОЕВРЕМЕННО, РАЗНЫМИ ПУТЯМИ И ПРИ РАЗНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ ВЫЕХАЛИ ЗА ГРАНИЦУ И ЗА ГРАНИЦЕЙ СКОНЧАЛИСЬ:

1. Великий Князь НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ, ск. 5 января 1929 г.
2. Великий Князь ПЕТР НИКОЛАЕВИЧ, ск. 17 января 1931 г.
3. Великий Князь АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ, ск. 26 февраля 1933 г.
4. Великий Князь КИРИЛЛ ВЛАДИМИРОВИЧ, ск. 12 октября 1938 г.
5. Великий Князь ГЕОРГИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ, ск. 7 ноября 1938 г.
6. Великий Князь ДИМИТРИЙ ПАВЛОВИЧ, ск. 5 марта 1942 г.
7. Великий Князь БОРИС ВЛАДИМИРОВИЧ, ск. 9 ноября 1943 г.
8. Великий Князь ГАВРИИЛ КОНСТАНТИНОВИЧ, ск. 25 февраля 1955 г.
9. Великий Князь АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, ск. 30 октября 1956 г.
10. Князь ФЕОДОР АЛЕКСАНДРОВИЧ, ск. 30 ноября 1968 года.

НЫНЕ ЗДРАВСТВУЮТ:

1. Глава Династии Великий Князь ВЛАДИМИР КИРИЛЛОВИЧ, родился 30-го августа 1917 года.
2. Князь ВСЕВОЛОД ИОАННОВИЧ, родился 7-го января 1914 года.
3. Князь РОМАН ПЕТРОВИЧ, родился 5-го октября 1896 года.
4. Князь АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, родился 12 января 1897 года.
5. Князь НИКИТА АЛЕКСАНДРОВИЧ, родился 4 января 1900 года.
6. Князь ДИМИТРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, родился 2 августа 1901 года.
7. Князь РОСТИСЛАВ АЛЕКСАНДРОВИЧ, родился 11 ноября 1902 года.
8. Князь ВАСИЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, родился 24 июня 1907 года.

Великий Князь НИКОЛАЙ КОНСТАНТИНОВИЧ скончался в г. Ташкенте в 1918 году, естественной смертью.

Великий Князь МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ, всегда проживавший в Лондоне и революции не видевший, скончался 26 апреля 1929 года.

Из Информационного Бюллетеня ОМФ

ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ СДВИГИ

Недавно в «Правде» с большой статьей, носящей шаблонный заголовок «В едином строю», выступил первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Август Восс. Статья эта интересна одним: Восс говорит о наличии резкого антагонизма между коренным, латышским населением республики и новыми этническими элементами, главным образом, русскими.

Восс во всем обвиняет латышских эмигрантов. Это же они «не оставляют попыток подорвать дружбу русского народа с другими народами СССР, особенно с великим русским народом». Это же они «зловонной клеветой пытаются отравить взаимное доверие советских народов, внести между ними раздор». На эту же удочку попадают «политически незрелые люди». Как всегда, советские аппаратчики преувеличивают влияние эмиграции. Эмигранты, как бы они ни старались, не могут создать тех или иных настроений в стране. Они могут в лучшем случае использовать уже имеющиеся настроения. Но существуют ли такие настроения в Латвии? Согласно Воссу — да.

Вот что он, например, пишет: «Мы не можем проходить мимо... местных тенденций, национальной ограниченности. Такие люди... считают, например, что не стоило бы мол в нашей республике строить некоторые крупные промышленные, энергетические и другие объекты. Почему? Да потому дескать, что в Латвийской ССР в связи с этим увеличивается количество нелатышского населения и национальный состав республики перемешивается».

Обратимся к статистике. Общее население Латвии составляет 2.400.000 человек. Из этого общего количества латыши составляют около 60%; остальные же 40% приходятся на долю русских (30%), поляков, украинцев и евреев. При этом процентная доля латышей неизменно сокращается. Из всех республик СССР в Латвии самая низкая рождаемость (14 на тысячу), а смертность достигает 11-ти на тысячу. Следовательно естественный прирост населения в Латвии составляет только 3 на тысячу в год — самый небольшой во всем Советском Союзе. (В среднем естественный прирост населения в Советском Союзе составляет почти 9 на тысячу).

Если внимательно просмотреть данные последней переписи населения СССР, которые касаются национального состава населения по всей стране и по отдельным союзным республикам, а потом сравнить эти данные с материалами переписи 1959 года, то можно отметить ряд явлений, отражающих судьбы некоторых национальностей.

В материалах переписи имеется таблица, где приводится распределение населения СССР по национальностям. За ней следует другая таблица, где такое распределение дается по всем союзным республикам. Национальности расположены по их численности, в убывающем порядке, а данные о численности приведены как для 1970, так и для 1959 годов. Отсюда можно сделать сравнения и кое-что выявить, особенно если еще заглянуть в книги об итогах переписи 1959 года.

Начнем с того, что бросается в глаза с первого же взгляда. Некоторые национальности переместились вверх по таблице, поскольку их численность увеличилась резко, быстрее, чем у других. Причем, легко заметить, что это относится к народам мусульманским в первую очередь.

Если в 1959 году, после великороссов и украинцев, на третьем месте по численности стояли белорусы, то теперь их обогнали узбеки. Кстати, Белоруссия в сороковых годах и в начале пятидесятых, несмотря на военные опустошения, продолжала занимать, как и после переписи 1939 года и присоединения западных областей, все еще третье место по числу жителей. Теперь ее оттеснили на пятое место Казахстан и Узбекистан.

Индустриализация окраин, с одной стороны и намечаемые социальные мероприятия в области семьи, с другой стороны, быть может, еще многое изменят. Но все же нельзя не отметить роли религиозного фактора в жизнеспособности народа.

Однако и у мусульманских народов

Зарубежная жизнь

«АРАБЕСКИ ИСТОРИИ»

Под таким названием вышел из печати сборник очерков писателя М. Д. Каратеева, посвященный, главным образом, древнему мусульманскому Востоку. Книга содержит следующие очерки: «Магомет и Ислам», «Коран», «Мусульманская Сунна», «Исмаилиты и ассасины», «Мусульманские титулы и звания», «Русь и татары», «Казанское царство», «Король Чака», «Волк-оборотень» и «Основные вехи истории Ирана. К 2500-летию персидского государства». Этот последний очерк был написан по предложению Редакции специально для «Нашей Страны» и был помещен в ее № 1136 от 30 ноября 1971 года.

Кроме того книга содержит список княжеских, графских, ханских, боярских и дворянских родов татарского происхождения когда-либо находившихся в русском подданстве и на русской службе. В виде приложения помещены также династические таблицы русских государей, персидских царей, римских и византийских императоров, мусульманских халифов, германских королей и императоров Священной Римской Империи, французских и английских монархов, великих ханов Золотой Орды и турецких султанов.

В своем предисловии автор пишет, что мусульмане являются коренными обитателями на четвертой части общей поверхности нашей родины, а по численности (около 35 миллионов по переписи 1970 года) равны одной пятой славянского населения.

«Необходимо учитывать и следующее: согласно статистике, в нашей стране ежегодный прирост народов мусульманской группы в 4 раза превышает прирост славянской. Это значит, что если такое соотношение не изменится, через 60 лет (жизнь одного поколения) мусульманская группа по численности перерастет славянскую». Отметим, что на эту тему в «Нашей Стране» № 1061, от 23.6.70 была напечатана очень ценная и интересная статья С. Л. Войцеховского.

Далее М. Д. Каратеев пишет: «Эти данные красноречиво говорят о том, что мы не имеем права игнорировать историю наших мусульманских сограждан или, что еще хуже, — покоиться на совершенно предвзятых представлениях как об этой истории, так и о тех духовно-религиозных основах, на которых выросли народы ислама, их мироощущение, традиции и культура».

не все можно объяснить естественным приростом, то есть рождаемостью, которая, несомненно, зависит от религиозных устоев семьи. Невероятно высокий прирост, например, у чеченцев и ингушей, достигающий 50 %, очевидно, объясняется тем, что эти народы были репрессированы и депортированы, а после реабилитации многие скрывали свою национальность из страха. Теперь же люди решились раскрыться и вернуться к своему народу.

В этом отношении, то есть в смысле признания своей национальности, интересны колебания в численности советских евреев. Численность их после 1959 года не выросла, а сократилась на 5 %. Учитывая опять же обычную высокую

рождаемость у евреев, которая тоже, как и у мусульман, сильно зависит от религиозных устоев, трудно было бы поверить, что дело тут обошлось без внешних причин.

И выезды евреев из СССР тут не могли играть большой роли, тем более что выезды эти до последнего времени сильно тормозились. По разным данным, выезжало около 3.000 в год; за 11 лет это составило бы около 33.000. Между тем, если даже исходить из среднего низкого прироста населения, то недостает около полумиллиона человек. Просто многие евреи зачисляли себя в другие этнические группы.

Нечто курьезное происходит в советской статистике с поволжскими немцами и немцами вообще. Как депортированных крымских татар растворили в массе всех подсоветских татар, так и поволжских немцев смешали со всеми немцами, но главное — их новые местожительства все время прячут.

Немцев числится 1.800.000, а где они живут — неизвестно: ни в одной союзной республике их не показали по таблицам переписи. Предыдущая перепись половину всех немцев числила в РСФСР, остальные замалчивала. Теперь исчезли все. Все это смешно: давно известно, что немцев селят в Казахстане, вдоль китайской границы. В советской статистике идет игра в прятки.

О. Н.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНИЗАЦИИ С.И.П.Д.Е.М.

Редакцией «Нашей Страны» получено письмо М. П. Негоднова — члена правления чрезвычайно активной венесуэльской антикоммунистической организации СИПДЕМ. В нем он в частности пишет:

«Желаю всем вам много сил и здоровья для продолжения вашего благородного дела — издания полезного органа печати для всех россиян в рассеянии суши, каким является уже много лет «Наша Страна». Да поможет вам Бог не прекращать это важное дело и в новом 1972 году. С этим письмом посылаю материал, который даст возможность познакомиться с деятельностью нашей организации СИПДЕМ за последние полгода здесь, в Венесуэле. Ведь мы здесь, в Каракасе, и вы там, в Буэнос-Айресе, находимся на одном и том же фронте и боремся против того же самого врага, а потому должны помогать друг другу».

Среди присланных М. П. Негодновым материалов — около 20-ти пространных статей и сторонних сообщений опубликованных СИПДЕМ-ом в крупных венесуэльских газетах «Ultimas Noticias» (тираж — 150.000), «El Mundo» (тираж — 122.000), «Universal» и «Nacional». В этих материалах правдиво и выразительно обрисовывается сущность и преступная практика социализма-коммунизма. Большое внимание уделяется также и чилийскому марксизму.

Кроме того СИПДЕМ издал иллюстрированную листовку, обращенную к предпринимателям и дельцам, кратко и убедительно отвечающую на вопросы: Где опасность? Что такое СИПДЕМ? Что делает СИПДЕМ?

Эта организация разоблачает коммунистическую деятельность. Употребляя свои собственные «механизмы», а также и латиноамериканскую прессу, ведет постоянную пропаганду против коммунистов и их сообщников. СИПДЕМ препятствует красным проводить дальнейшую инфильтрацию в прессу, радио и телевидение.

СИПДЕМ употребляет свои контакты для того, чтоб срывать коммунистические планы, наблюдает за советчиками, наблюдает за чилийским посольством и информирует общественность.

Адрес этой организации:

СИПДЕМ, Pelota a Abanico No. 22. Edificio San Marcos de León, 1er. Piso, Caracas, Venezuela

КОСМОНАВТ О РЕЛИГИИ

«Если по-настоящему ценить науку, нельзя не оценить Бога. Альтернатива «религия или техника» — не существует. Чем дальше продвигается техника, тем лучше мы поймем до какой степени прекрасны дела Божии. Проникнуть в пространство, увидеть ничтожность Земли... все это побуждает нас больше думать о Боге». (Полковник Джеймс Мак Дивитт, командир Аполло IX, космонавт, известный своей глубокой религиозностью).

ПЛОДЫ ДЕКОЛОНИЗАЦИИ

«Вьетнам: дяди Хо больше нет. Пятьдесят лет революционных сражений превратили этого героя — отвергнутого ореол культуры личности — в пример для истории, в пример для африканских стран». Этот дирижабль кровавому Хо-Ши-Мину был помещен в издающемся в Дагомеи католическом двухмесячнике «Ла Круа». Восхваляющее коммунистического изверга издание распространяется по всем приходам этого африканского государства, которому французы дали независимость лишь десять лет назад. Перед нами еще один горький плод неразумной деколонизации.

БЕРЕМЕННЫЕ ШКОЛЬНИЦЫ

Согласно официальным данным нью-йоркского департамента Здравоохранения на протяжении одного года в этом городе были зарегистрированы 2.487 случаев беременности школьниц в возрасте от 9 до 16 лет. Эти цифры превышают в два раза данные 1961 г. Названный Департамент разослал инструкции для обслуживания беременных девочек до самого момента родов, чтобы они не пропускали занятий в период беременности.

Вот какая нарождается молодежь в материалистическом «потребительском обществе».

К ХАРАКТЕРИСТИКЕ ГЕТМАНА МАЗЕПЫ

Сепаратисты пытаются написать портрет гетмана Мазепы наново. Они в о р я т наново историю прошлого. С нового портрета Мазепа глядит просвещенным борцом за дело украинского народа. Поэтому мы хотим напомнить отрывок из труда проф. Н. И. Костомарова, на которого так любят ссылаться украинцы-сепаратисты. Выдержка взята из исторической монографии «Мазепа», Москва 1883, стр. 446.

«Гетман Мазепа, как историческая личность, не был представителем никакой национальной идеи. Это был эгоист в полном смысле этого слова. Поляк по воспитанию и приемам жизни, он перешел в Малороссию и там сделал себе карьеру, подделываясь к московским властям и отнюдь не останавливаясь ни перед какими безнравственными путями. Самое верное определение этой личности будет сказать, что это была воплощенная ложь. Он лгал перед всеми, всех обманывал — поляков, и малороссиян, и царя, и Карла, всем готов был делать зло, как только представлялась ему возможность получить себе выгоду или вывернуться из опасности».

И все-таки — слышите, слышите! — он вцепился в плечо Олега, будто боясь, что тот не услышит, — я по-прежнему остерегаюсь, оглядываюсь! Вот что я в палате у вас осмелился произнести — в Коканде я этого не скажу! на работе не скажу! А то, что вам сейчас говорю — это потому, что столик операционный мне уже подкатывают! И то бы при третьем не стал! Не стал бы! Вот как. Вот куда меня приперли... А я кончил сельскохозяйственную академию. Я еще кончил высшие курсы истмата-диамата. Я читал лекции по нескольким специальностям — это все в Москве. Но начали падать дубы. В сельскохозяйственной пал Муралов. Профессоров заметали десятками. Надо было признать о ш и б к и ? Я их признал! Надо было отречься? Я отрелся! Какой-то процент ведь уцелел же? Так вот я попал в этот процент. Я ушел в чистую биологию — нашел себе тихую гавань!.. Но началась чистка и там, да какая! Прометали кафедры биофаков. Надо было оставить лекции? — хорошо, я их оставил. Я ушел ассистировать, я согласен быть маленьким!

Палатный молчалик — с какой легкостью он говорил! Так у него лилось, будто привычной дела не знал — ораторствовать.

— Уничтожайтесь учебники великих ученых, менялись программы — хорошо, я согласен! — будем учить по новым. Предложили: анатомию, микробиологию, нервные болезни перестривать по учению невежественного агронома и по садовой практике. Bravo, я тоже так думаю, я — за! Нет, еще и ассистентство уступите! — хорошо, я не спорю, я буду методист. Нет, жертва негодна, снимают и с методиста — хорошо, я согласен, я буду библиотекарь, библиотекарь в далеком Коканде! Сколько я отступил! — но все-таки я жив, но дети мои кончили институты. А библиотекарям спускают тайные списки: уничтожить книги по лженауке генетике! уничтожить все книги персонально таких-то! Да привыкать ли нам? Да разве сам я-с кафедры диамата четверть века назад не объявлял теорию относительности — контрреволюционным мракобесием? И я составляю акт, его подписывает мне парторг, спецчасть — и мы суем туда, в печку — генетику! левую эстетику! этику! кибернетику! арифметику!..

Он еще смеялся, сумасшедший ворон!

(Продолжение следует)

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 142

РАКОВЫЙ КОРПУС

В спины им прижаривало не по весне горячее солнце. Еще не слившиеся ветки, еще отдельно каждая с первой озеленью, нисколько не давали тени. Еще не расклеванное небо сохраняло голубизну между белых хлопьев дневных переходящих облачков. Но не видя или не веря, взнес палец над головой, Шулубин тряс им:

— А над всеми идолами — небо страха! В серых тучах — нависшее небо страха. Знаете, вечерами, безо всякой грозы, иногда наплывают такие серо-черные толстые низкие тучи, прежде времени мрачнеет, темнеет, весь мир становится неуютным и хочется только спрятаться в каменный дом, под крышу, поближе к огню и к родным. Я двадцать пять лет жил под таким небом — и я спасся только тем, что гнул и молчал. Я двадцать пять лет молчал, а может быть двадцать восемь, сочтите сами, то молчал для жены, то молчал для детей, то молчал для грешного своего тела. Но жена моя умерла. Но тело мое — мешок с дерьмом, и дырку будут делать сбоку. Но дети мои выросли необъяснимо черствы, необъяснимо! И если дочь вдруг стала писать и прислала мне вот уже третье письмо и это же сюда! это — домой, это я — за два года считаю, — так, оказывается потому, что парторганизация от нее потребовала н о р м а л и з о в а т ь отношения с отцом, понимаете? А от сына и этого не потребовали...

Вода косматыми бровями, всей своей взъерошенностью Шулубин повернулся к Олегу — ах, вот кто он был! — он был сумасшедший мельник из Русалки. — «Кто я, мельник?? — я ворон!!»

— Я уже не знаю — может мне дети эти приснились? Может их не было? ... Скажите, разве человек — бревно?! Это бревно безразлично — лежать ли ему в одиночку или рядом с другими бревнами. А я вижу так, что если потеряю сознание, на пол упаду, умру — меня и несколько суток соседи не обнаружат.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

М. РОСТРОПОВИЧ

Нам пишут из Нью Йорка:
«Новое Русское Слово» сообщило из Вашингтона, что во время состоявшегося там концерта знаменитого виолончелиста Мстислава Ростроповича жена бельгийского посла неожиданно обратилась к артисту из публики и приветствовала его не только, как выдающегося музыканта, но и как мужественного гражданина, вызвав этим обращенную к Ростроповичу овацию в зале.

И. РОГАЛЬСКИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:
Советский моряк Иван Рогальский, сошедший в прошлом году в Испанию на берег с советского корабля «Чудым-лес» и обратившийся к испанским властям с просьбой о признании его политическим эмигрантом, после временного пребывания в Испании получил американскую визу и прибыл на постоянное жительство в Соединенные Штаты.

М. ПОЗИН

Нам пишут из Нью Йорка:
Бывший советский кино-режиссер Михаил Позин, работавший в Мосфильме и недавно получивший с женой советское разрешение на выезд из СССР в Израиль, прибыл на короткий срок в Нью Йорк по приглашению еврейских организаций, добивающихся облегчения эмиграции евреев из Советского Союза.

Позин побывал в редакции «Нового Русского Слова» и рассказал, что он в течение двух лет безуспешно хлопотал о получении разрешения на выезд из СССР и был за это уволен со службы в Мосфильме. Выездную визу он и его жена получили после письма Подгорному, в котором написали, что жена Позина подвергнет себя самоожожению на одной из московских площадей, в присутствии предупрежденных об этом самоубийстве иностранных корреспондентов и кино-операторов, если выездная виза не будет им предоставлена в десятидневный срок.

Визу они получили в течение двух дней, причем им было предъявлено требование об отъезде из Советского Союза до истечения указанного в их письме срока.

СПЕЛЛЕРЫ

Нам пишут из Нью Йорка:
На американском книжном рынке появилась книга, озаглавленная «Следствие Соколова о якобы состоявшемся убийстве Российской Императорской Семьи».

Книга состоит из двух частей — перевода на английский язык некоторых глав из напечатанной в 1925 году в Берлине книги судебного следователя Н. А. Соколова «Убийство Царской Семьи» и комментария к этим главам, написанного Джоном Ф. О'Коннором, автором перевода на английский язык «Кронштадт-

ского тезиса» покойного Е. Петрова-Скитальца и враждебной по отношению к России и к русскому народу книги «Холодная война и освобождение».

Издана эта книга нью-йоркским издательством «Роберт Спеллер и сыновья». Владельцы этого издательства не впервые поддерживают миф о спасении Царской Семьи из Екатеринбурга. В 1963 году ими была издана книга о самозванке Евгении Сметиско, она же Евгения Смит: «Анастасия — автобиография настоящей российской Великой Княжны Анастасии Николаевны». В сентябре 1964 года Роберт Спеллер и его сын, Роберт Спеллер младший, были поручителями жениха и невесты при совершении протопресвитером Георгием Граббе бракосочетания самозванца М. Голневского под именем Алексея Николаевича Романова. В последующие годы они неоднократно выступали в печати, поддерживая притязания Голневского на имя и титул убитого Наследника Цесаревича. В 1970 году они способствовали изданию книги сообщника этого самозванца, американского журналиста Гая Ричардса «Поиски Царя», предоставив в его распоряжение фотографию свидетельства о бракосочетании Голневского, подписанного протопресвитером Г. Граббе.

Комментарий О'Коннора к главам из книги Н. А. Соколова сводится к утверждению, что Император Николай II и его семья не были убиты в Ипатьевском доме в Екатеринбурге, но освобождены из него за несколько недель до 17-го июля 1918 года, причем О'Коннор позволил себе инсинуацию, что это освобождение было плодом тайного соглашения между Екатеринбургскими узниками, с одной стороны, и немцами и большевиками, с другой, а русские монархисты, зная об этом соглашении, его не разоблачили, чтобы не дискредитировать Царской Семьи.

Появление этой книги вызвало в русской эмигрантской среде в Нью Йорке глубокое возмущение теми, кто позволяет себе такое оскорбление памяти царственных мучеников.

ЕВРЕИ И СССР

Нам пишут из Бейрута:
Премьер-министр Ливана Саид Салам сообщил советскому послу в Бейруте С. А. Азимову и главе посетившей Ливан советской правительственной делегации К. Герасимову, что ливанское правительство очень озабочено значительным увеличением числа советских евреев, получивших в 1971 году возможность эмигрировать из СССР в Израиль.

Санб Салам сказал представителям Советского Союза, что, по его мнению, количественный рост еврейского населения Израиля «опаснее израильской экспансии и агрессии».

Новая цена
номера "Нашей Страны"
в Аргентине:
90 старых песо.
Письма и подписную плату
посылать по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dep. 10, Bs. Aires (30)
Argentina
Телефон: 52-7426.

«Каждый еврей, прибывающий в Израиль — прибавил С. Салам — опаснее танка, орудия или истребителя».

Герасимов ответил, что советское правительство допускает эмиграцию только таких евреев, которые не способны носить оружие, и что число евреев, стремящихся покинуть СССР, невелико.

По словам Герасимова, многие советские евреи, эмигрировавшие в Израиль, умоляют советскую власть позволить им возвратиться в Советский Союз. Азимов же заверил ливанского премьер-министра в том, что советское правительство, принимая решения, касающиеся эмиграции евреев, «старательно заботятся о том, чтобы не нанести этим решениям какого-либо ущерба своим арабским друзьям».

НАРОДНО-ТРУДОВОЙ СОЮЗ

Нам пишут из Нью Йорка:
Проживающий в Вашингтоне председатель северо-американского отдела НТС К. В. Болдырев сообщил, что в названном городе возникла инициативная группа по созданию Комитета защиты верующих, борцов за свободу и политзаключенных в СССР.

В созданном этой инициативной группой открытом собрании К. В. Болдырев прочитал доклад на тему: «Борьба за веру и свободу в России и наши реальные возможности содействия ей».

РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА

Произведенный во Франции опрос населения, на который ответили более 40.000 мирян, дал следующие результаты: за сохранение священнического celibата — 73 %; против того, чтобы священники занимались не специфически пастырской работой — 77 %; 93 процента опрошенных высказались против «временного компромисса» священника, (участие в профсоюзной или партийной деятельности).

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМУ
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

Вышла из печати новая книга
М. КАРАТЕЕВА

"АРАБЕСКИ ИСТОРИИ"

сборник очерков посвященных, главным образом, мусульманскому Востоку. Приложены хронологические таблицы всех династий и монархов, правивших в главных государствах Европы и мусульманской Азии.

Цена книги для Аргентины 1.250 песо. Желающих приобрести ее просят обращаться к автору:

Dr. M. KARATEEFF, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН
ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

VIAJE A SU GUSTO
Y CONVENIENCIA

Venga a

"REX"

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3° D

35 - 5251 - 7958

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартнев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, Г. Маслаков, А. Макриди, Алексей Ростов, Бор. Ряснянский, Ю. Слэзкин, Е. Фест, И. Шмитов

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для "jubilación", подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО

бывшая служащая Servicio Social Internacional.

Тел. 701-0449.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

СЕМЕЙНЫЙ ПАНСИОН

В сосновом лесу, на морском побережье Уругвая, идеальное место для летнего отдыха. Абсолютное спокойствие гарантировано.

Цена за полный пансион (3 еды в день) 1600 уругв. песо с человека, без всяких надбавок и чаевых.

Записываться по возможности заблаговременно, по адресу:
Dr. M. Karateeff, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов. Бор-машина Ultrasonico.

Искусственные зубы. Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital

Т. Е. 88 - 3605

LA BOLSA. Сдаются комнаты со всеми удобствами (горячая вода, отд. кухня и уборная и пр.). Цены умеренные. Писать: Estafeta La Bolsa, Prov. de Córdoba, M. Waganoff.

Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.

НУЖЕН ПЧЕЛОВОД

В

Dolores, Prov. Bs. As.

Звонить по телефону: 747-1132
от 7 до 11 утра.

Розыски

Платон Савельевич ФЕДОРЕНКО разыскивает следующих лиц: 1. ЯРОВОЙ Иван Федорович (1925 или 1927 г. рождения), 2. ЯРОВОЙ Андрей Федорович (1926 г. рож.) 3) ЯРОВОЙ Федор Федорович (1901 г. рож.), 4. ЯРОВАЯ Елена Никифоровна (1904 г. рож.) Все разыскиваемые лица уроженцы Кировоградской области, Ровенского района, село Андреевка. Писать по адресу:
Mr. M. Stachy, 173 Drewry Lane, Derby, England.